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După ce China și India i-au spus să
plece din Ucraina, Putin a trimis un
mesager în SUA

Emilian Isailă

7-9 minutes

Președintele Turciei nu a asistat la funeraliile reginei Elisabeta

a II-a, preferând să dea un interviu în New York.

Erdogan i-a anunțat pe americani că Putin vrea să încheie

conflictul din Ucraina cât mai repede posibil.

Agenția de informații oficiale a Kremlinului preia declarația

liderului de la Ankara și o distribuie în întreaga Rusie.

Putin a fost presat puternic de China și India să plece din

Ucraina. 

Pacea a devenit singura soluție pentru președintele rus, o

intensificare a războiului punându-i viața în pericol.

Săptămâna trecută, la forumul Organizației de Cooperare

Shanghai, desfășurat în Uzbekistan, Vladimir Putin s-a
întâlnit cu Xi Jinping, președintele Chinei, dar a
discutat și cu Narendra Modi, prim-ministrul Indiei.

Direct sau indirect, ambii lideri care au relații bune cu Rusia i-au
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transmis lui Vladimir Putin să încheie războiul.

La summit a participat și Recep Erdogan, președintele Turciei, ca

invitat al organizației.

În mod ciudat, președintele Turciei nu a asistat la ceremoniile

legate de înmormântarea reginei Elisabeta a II-a, zburând spre

SUA, unde a avut întâlniri cu “oficiali americani și cetățeni

obișnuiți”, cum a anunțat presa din Turcia.

Oficial, călătoria liderului de la Ankara e una electorală, dar

alegerile prezidențiale vor avea loc abia în iunie 2023.

Vizita în America a lui Erdogan are o mai mare legătură cu recent

încheiatul summit din Uzbekistan decât cu viitoarea sa campanie

pentru un nou mandat. Recep Erdogan e un mesager care a

plecat la Washington să transmită ceva guvernului SUA.

Într-un lung interviu oferit PBS, postul public de radio al SUA,

președintele Turciei a lăsat să se înțeleagă că mesajul cu care a

venit în America e că Vladimir Putin caută o soluție să încheie

războiul.

Moscova susține indirect declarația lui Erdogan

Confirmarea importanței mesajului a fost făcută și de TASS,

agenția principală de presă a Kremlinului.

“Rusia vrea să încheie conflictul din Ucraina cât mai repede

posibil”, a fost titlul sub care agenția anunță ce a spus Erdogan în

SUA.

„În Uzbekistan, m-am întâlnit cu președintele rus Vladimir Putin și

am avut discuții foarte ample”, a declarat Erdogan în interviul din

SUA, citat de agenția TASS.
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Recep Erdogan, președintele Turciei, în timpul interviului oferit

PBS, postul public de radio din SUA - Foto: Hepta.ro

Potrivit președintelui turc, Putin i-a spus „că e dispus să pună

capăt conflictului cât mai curând posibil”.

„Modul cum merg lucrurile în acest moment e destul de

problematic”, a declarat Erdogan la PBS. 

„Cred că se va face un pas semnificativ înainte. Tot ceea ce vrem

e să punem capăt acestui conflict și să fie pace”, a mai adăugat

președintele Turciei.

Sunt trei lucruri care arată că ne aflăm, pentru prima dată de la

începerea războiului, în situația în care Putin dă semne că vrea să

găsească o soluție pentru a pleca din Ucraina:

1. Recep Erdogan, cel care a avut în permanență un canal de

comunicare cu Putin, lipsește de la principalul eveniment global,

înmormântarea reginei Elisabeta a II-a, unde se aflau toți liderii
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importanți ai lumii, pentru a se duce în SUA.

2. Anunță într-un interviu că Putin i-a spus că vrea să închidă

conflictul.

3. A doua zi, declarația președintelui turc e prima informație în fluxul

celei mai mari și mai importante agenții de presă din Rusia,

reprezentând și o confirmare a acesteia de către Kremlin.

Dragă tovarășe Xi Jinping

“Președinții Rusiei și Turciei au purtat discuții în marginea

Organizației de Cooperare de la Shanghai (SCO) la Samarkand,

Uzbekistan, vinerea trecută. Putin a spus după discuții că Erdogan

nu a sugerat organizarea de negocieri cu liderul ucrainean

Vladimir Zelenski”, anunță agenția TASS.

Paragraful e foarte important pentru că el arată că propunerea de

a fi găsită o cale de încheiere a conflictului vine direct de la Putin.

În interviul lui Erdogan de la PBS, acesta spune că “modul cum

merg lucrurile în acest moment e destul de problematic”, sugerând

că din discuțiile cu Putin a reieșit că acesta își dă seama că se află

într-o situație dificilă.

“Dragă tovarășe Xi Jinping, drag prieten. Apreciem foarte mult

poziția echilibrată a prietenilor noștri chinezi când vine vorba

despre criza din Ucraina. Înțelegem întrebările și îngrijorările cu

privire la acest aspect. În cadrul ședinței de astăzi, vom explica,

desigur, poziția noastră, vom explica în detaliu această problemă,

deși am mai vorbit despre ea”, a declarat Vladimir Putin la

întâlnirea cu liderul chinez de săptămâna trecută.

Pentru a evita ca Beijingul să declare oficial că există îngrijorări din
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cauza conflictului din Ucraina, Moscova a reacționat prima,

anunțând că știe că există probleme în legătură cu acest subiect.

Din evoluțiile ulterioare, reiese că în Uzbekistan Putin a fost presat

puternic de China să plece din Ucraina, iar India s-a alăturat

acestei cereri. 

Liderul rus s-a văzut în situația în care nu mai are niciun sprijin,

trimițând un mesager important în America.

Pacea a devenit singura soluție de supraviețuire pentru Putin

Recep Erdogan a spus că primul semn că Rusia și Ucraina încep

să comunice e realizarea unui mare schimb de prizonieri.

“200 de ostatici vor fi transferați pe baza unui acord între părți.

Cred că acesta va fi un pas semnificativ înainte”, a anunțat

Erdogan. 

De asemenea, la întrebarea jurnalistei Judy Woodruff dacă o

înțelegere de pace implică păstrarea unor teritorii cucerite de către

Rusia, Erdogan a spus că e exclus așa ceva.
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Militari ucraineni, în tranșeele din Donbas - Foto: Hepta.ro

“Dacă se va stabili pacea în Ucraina, desigur, returnarea teritoriilor

care au fost invadate va deveni un factor cu adevărat important.

Asta e ceea ce se așteaptă. E ceea ce se dorește. Domnul Putin a

făcut anumiți pași. Noi am făcut anumiți pași. Teritoriile care au

fost invadate vor fi returnate Ucrainei”, a declarat președintele

Turciei.

Nimeni nu știe cu exactitate ce gândește Vladimir Putin, dar

semnele date, deși firave, sunt primele reale și confirmate de

Kremlin. 

Pe parcurs se poate întâmpla orice, dar important e faptul că

președintele rus a ajuns într-o situație în care pacea e singura lui

ieșire.

Alternativa la ea este o intensificare a războiului, care nu poate

avea decât un final imprevizibil.

Dacă fostul spion KGB merge pe traseul sugerat de Xi Jinping și

confirmat de Erdogan în SUA, acesta, chiar într-o situație dificilă în

Rusia, își poate salva viața, primind azil politic în Turcia sau China.

În varianta escaladării războiului, nimic nu mai e sigur. E destul de

clar că Ucraina nu va da înapoi, iar acum, cu ajutorul Occidentului,

are o armată competitivă, avansează și conduce ostilitățile.

Folosirea armelor nucleare nu va face decât să grăbească sfârșitul

lui Putin, dar și distrugerea Rusiei, fără ca asta să însemne și o

victorie pentru Moscova.

Erdogan a fost întrebat în cadrul interviului dacă există

posibilitatea ca Putin să păstreze Crimeea.
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“Din 2014 vorbesc despre asta cu dragul meu prieten Putin. I-am

cerut să returneze Crimeea proprietarilor de drept. Aceștia sunt

descendenții noștri, oamenii care locuiesc acolo. Dacă ar fi să faci

un pas înainte, ai putea să te retragi de acolo, i-ai ajuta și pe tătarii

din Crimeea și pe Ucraina. Asta i-am spus mereu. Din păcate, nu

a făcut niciun pas înainte”, a declarat președintele Turciei.

Nimeni nu poate spune că războiul se apropie de sfârșit, dar în mod sigur

atât China cât și India i-au transmis lui Putin mesaje directe că trebuie să

închidă conflictul dacă vrea să mai aibă o cale de ieșire, iar Erdogan e cel

care a dus acest mesaj în SUA.
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